

第一章

緒　　言

1·1 公務員薪俸及服務條件常務委員會自一九七九年成立以來，定期發表報告書，報導工作及事務的進度。此乃常委會第六份工作進度報告書，書內概述一九八六年工作。

1·2 常委會一九八六年工作繁忙。在公務員薪酬方面，除依照往年慣例，一年一度檢討薪酬趨勢調查方法之外，又因環境轉變的需要，檢討過若干個別職系。不過，常委會的主要工作，是進行首次薪酬水平調查，比較公務員與私營機構僱員的薪津總值。在非首長級公務員服務條件方面，常委會於年內完成與工作有關連的津貼檢討工作，並在八六年二月發表報告書，即第十五號報告書；此外，亦繼續檢討現職公務員假期及旅費措施，並向總督提交了進一步意見；在下半年度又應政府當局要求，檢討第一標準薪級的規定工作時數。常委會一九八六年的各項工作，詳見第二、三章。

1·3 報告書第四章概述常委會四個委員會的工作，即薪酬趨勢調查委員會、薪酬研究諮詢委員會、薪酬水平調查諮詢委員會和薪酬水平調查督導小組。公務員薪酬政策性質複雜，常委會在研究工作中，多方面有賴於四個委員會主席及各委員的工作貢獻。

1·4 報告書第五章報告薪酬研究調查組一九八六年的工作。

1·5 潘志輝議員在一九八六年七月加入常委會。常委會及屬

下委員會成員名單刊於附錄二，常委會秘書處職員名單刊於附錄三。年內常委會獲銓敍科職員協助，提供所需資料，又得常委會秘書處全體職員通力支持，克盡厥職，謹此一併致謝。